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Mevrouw de Voorzitter, 

 

 

Ter zitting van 18 april 2002 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 

Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht ingediend wegens het feit dat in het 

weekblad Vlan en zondagsblad Vlan Dimanche van 4 juli 2001 een uitsluitend Franstalig 

wervingsbericht werd gepubliceerd uitgaande van de VZW Wolu Social voor de aanwerving 

van een hoofdverpleegster. 

 

De klager stelt vast dat in de Witte Alfabetische Telefoongids, uitgave 2001/2002 de VZW 

Wolu-Social ook vermeld wordt onder de rubriek OCMW Sint-Lambrechts-Woluwe. 

 

In uw antwoord op ons verzoek om bijkomende inlichtingen stelt F. Braun, Algemeen 

Directeur van Wolu Social VZW hetgeen volgt: 

 

"In hoedanigheid van VZW is onze VZW Wolu-Social niet verbonden aan de bepalingen van 

de bij KB van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in 

bestuurszaken. 

 

Nochtans laten we onze vacatures publiceren in het Frans en in de Franstalige pers (bv. Le 

Soir, Vlan …) en in het Nederlands in de Nederlandstalige pers (bvb. Job at Pack Regio, 

Streekkrant …)". 

 

Uit de afschriften van de facturen blijkt dat de wervingsberichten voor verpleegsters zijn 

verschenen in Le Soir+Vacature, Vlan 4 Ed Bxc+Vlan Plus+Vlan, Job at Pack en Streekkrant 

Regio Oost Brabant van december 2001 en februari 2002. 

 

 

 

 

Met toepassing van artikel 1, § 1, 2° en § 2, 2e lid van de SWT en volgens de vaste 

rechtspraak van de VCT zijn de SWT toepasselijk op de natuurlijke en rechtspersonen die 

concessiehouder zijn van een openbare dienst of die belast zijn met een taak die de grenzen 

van een privaat bedrijf te buiten gaat en die de wet op de openbare machten hun hebben 

toevertrouwd in het belang van het algemeen (overeenkomst van 29 oktober 1992 met 

OCMW van Sint-Lambrechts-Woluwe), behalve voor de organisatie van de diensten, de 

rechtspositie van het personeel en de door die laatste verkregen rechten (Adviezen 32.404 van 

12 oktober, 32.461, 32.475 en 32.522 van 14 december 2000). 

 

De VZW Wolu-Social is een rechtspersoon die belast is met een taak die de grenzen van een 

privaat bedrijf te buiten gaat. 

 

Krachtens artikel 18 van de SWT dienen de plaatselijke diensten die in Brussel-Hoofdstad 

gevestigd zijn alles wat als een bericht en mededeling aan het publiek kan worden beschouwd 

in beide talen te publiceren. 



 

De teksten van de advertenties dienen, wanneer ze eentalig in afzonderlijke bladen 

gepubliceerd worden, tegelijkertijd geplaatst te worden in bladen met een gelijkaardige 

verspreidingsnorm en dezelfde inhoud te hebben. 

 

Gelet op het feit dat het blad waarin gewoonlijk een Nederlandstalige versie van een 

advertentie vanwege vzw Wolu-Social verschijnt, nl. De Streekkrant Regio Oost-Brabant 

geen gelijkaardige verspreidingsnorm heeft als Vlan acht de Vaste Commissie voor 

Taaltoezicht met één onthouding van de Franse afdeling de klacht gegrond. 

 

De Nederlandstalige versie van de advertentie diende ofwel in Vlan te verschijnen ofwel in 

een blad dat net als Vlan gratis in Brussel-Hoofdstad verspreid wordt (bv. Brussel deze week). 

 

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de heer A. Duquesne, minister van 

Binnenlandse Zaken, de VZW Wolu Social, de heer X. […], voorzitter van de 

Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie en aan de klager. 

 

Met de meeste hoogachting, 

 

 

 

       De Voorzitter, 

 

 

 

 

        A. VAN CAUWELAERT-DE WYELS 

 

  


